

《“道德楷模”赵纪明被堵门讨薪》后续③

“金岛”愿协商 清欠办建议打官司

赵纪明急了:这两种方式都无法让民工带钱回家过年

房子盖好了,发包方南京金岛服装有限公司却欠着500多万元工程款不给。昨天,“道德楷模”赵纪明再次来到金岛公司,一直不愿露面的公司老总放出话来,“可以找时间坐下来协商”。赵纪明一听急了,“我都等了7个多月,还说要协商,100多位民工急等钱过年呀。”南京市清欠办则表示,追讨服装企业的工程款,他们也头痛。如协商不成,还是打官司吧!

三方 声音

金岛公司:可以坐下来谈,但付款时间不能保证
市清欠办:这类工程款最难讨,你还是打官司吧
赵纪明:不能再拖了,年前必须拿到民工工资

“讨薪”进展

金岛公司提出三点意见

“快报报道我仔细看了,公司林总还在香港开会,我昨天发短信把情况告诉他了,今天他才回,提出3点意见。”昨天一见面,金岛公司行政部耿女士就直截了当地说。

“第一,我们双方可以约个时间,坐下来谈,不能有第三方参加。第二,你如果不愿意谈,可以到法院打官司,通过法律途径解决。第三,付清工程款之前必须经过审计程序。”耿女士传达了公司总经理林文的意见。

赵纪明一听就叫起苦来,“我早就把竣工结算材料交给你们了,你们拖了7个多月还没动手审计。当务之急是把120多位民工的工资结了,让他们回家过年。”

耿女士劝道,“你要是不愿谈,可以打官司。但还有20天就过年了,如果你诉诸法律,春节前不可能有结果,那样,你还是没钱给民工。”

市清欠办

服装类企业工程款最难讨

随后,赵纪明来到南京市清欠办。一位女士问清事由后,拿出一张表格让赵纪明先坐下登记,这时,清欠办一位男士劝道,“你这事清欠办很难帮上忙。按照分工,建工局负责为包工头讨薪,建委负责为包工头向建设单位讨工程款。问题是建委插手,也只对开发企业有约束力,因为开发商今后还要开发新楼盘,工程立项、办施工许可证等等,都掌握在建委手里,所以开发企业不敢乱来,建委如果出面协调,管用。但对服装类企业就没用了,服装公司不知多少年才盖一幢新厂房,不盖楼,就不用‘求’建委,不怕列入黑名单,不怕以后申请项目被卡壳。你

工。民工找你要工资,是因为跟你有协议。我们欠你工程款,你又没有什么协议。”

赵纪明急了,拿出厚厚的协议文本,“怎么没有协议,按这上面的付款时间,早该付清我的工程款了。合同还规定,发包人收到竣工结算报告及结算资料后28天内无正当理由不支付工程结算价款,从第29天起,按承包人同期向银行贷款利率支付拖欠工程价款的利息,并承担违约责任。这利息你们也打算付吗?”

耿女士表示,她只尽转达义务,无权回答赵纪明的问题。

“实力很强就是不付钱”

工程交付了,为何迟迟不给钱,是不是金岛公司资金短缺?

赵纪明肯定地道,“金岛根本不缺钱。2005年1月,在签承包合同时,我看工程款达1000多万元,担心金岛没有这个实力,就找到金岛公司负责

人林总,当面提出,‘建工局要求,合同备案时要了解建设单位资金准备情况,你盖这么大厂房,资金准备好了没有?’他说,‘我有钱。’我要求他出示一份银行证明,他就找来财务负责人李会计,问哪个账号资金余额超过1200万元。李会计答,有3个账号呢。李会计当即到山西路一家银行打了一张证明,账户余款到2004年底超过1200万元。我看了证明,这才放心地签下合同。”

每次讨债,“金岛”也从来不叫穷。赵纪明的一位朋友就在马鞍山给金岛建过一个厂房。“他们公司的厂房好几处,在溧水和凤、江宁开发区都圈地建房。金岛公司多年从事服装出口,年出口额1000万美元以上。他们最擅长做裤子及水洗服装,出口欧洲,出口额名列全国前茅。金岛实力很强,可就是以还没审计等为由,长期拖欠工程款。”赵纪明气愤地道。

最近,最高法院有个司法解释,对包工头状告建设单位拖欠工程款案件,从包工头递交竣工结算报告,建设单位签收之日起,如果超过3个月建设单位还没审计,法院将按照施工单位报的竣工结算数额来认定工程款,不再过审计这道关。”

“拖欠工程款,找出的理由大多是还没审计。有这条新规,你就可放心地打官司了。”工作人员说。快报将继续关注此事。 快报记者 赵守诚

这工程已竣工大半年了,并已交付服装公司投入使用,建委更没有约束力了。打个比方,就像小学生都拿到毕业证了,还受学校的约束、听学校的指令吗?你找建委等政府部门协调,作用不大。”

建议最好还是走司法程序

清欠办工作人员的这番话像一盆冷水浇到头上,赵纪明很失望。但这位工作人员随后又透露一个好消息,“针对这类事件,

**快报联合南京市劳动保障局
岁末讨薪大行动**
特别支持单位:
南京律师律师事务所
江苏嘉文律师事务所
热线:96060

南京京华医院
诊疗科目:外科
接诊时间:8:00~18:00
前列腺疾病咨询:
025-86645989
(苏)医广【2007】第04-03-104号
地址:南京市新街口淮海路146号

包皮、包茎藏污纳垢,极易滋生病菌引发泌尿系统疾病,严重威胁男性生殖健康,还可导致性伴侣阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂等各种妇科疾病,严重的直接影响性伴侣受孕甚至不能受孕;包皮、包茎可导致阴茎短小、龟头发育不良、勃起受限、性生活疼痛等,是阳痿、早泄、性功能障碍的直接诱因。**专家忠告:**成人和青少年有包茎、包皮过长者宜早手术,一次治疗,健康一生。包皮环切,技术成熟,专家操作,短时间内完成,无须住院。
南京京华医院 外科
(苏)医广【2007】第04-03-104号



昨天,700多名南京河南村外来子弟学校的学生们穿上了崭新的校服,兴奋不已。江苏省团省委、省希望工程办公室不仅捐赠了新校服,还为学校购置了电脑。

快报记者 陈英 汉波 摄

骑摩托被石料绊倒 状告施工方

开着摩托车回家时,被堆在路边的石料绊倒,因为是违规驾驶,车主被交警认定负事故的主要责任。在医院躺了几个月后,摔伤的陈行将工头和施工单位告上了法院。

2007年初,下班的陈行骑摩托车赶回家,经过一个公司门口时,摩托车撞到了石料后倒了下来,陈行重重地摔在石堆上。交警赶到后认定,陈行驾驶没有经过安全检验的摩托车行驶,并且未戴安全帽,疏于观察且未保持安全车速,是引起这起事故的主要原因,应负事故的主要责任。而工程的工头建设施工占用道路,没有设置有效的安全警示标志,是

造成这起事故的次要原因,应负此事故的次要责任。在医院住了好几个月,出来后的陈行天天去找施工单位要钱,每次都没个下文。“我对责任认定有异议,工头和施工单位应该承担我60%的费用。”陈行告上法院后说。

法院审理后认为,工头占用道路施工,而且没有设置安全警示标志,应该对陈行的受伤负次要责任。而陈行要求施工单位承担赔偿责任的请求,因没有事实与法律依据,法院不予支持。最终,法院判决工头承担陈行所有费用的三分之一。(文中人物系化名)

通讯员 江研 见习记者 李梦雅

油漆工摔成重伤 “生死状”无效

快报讯(记者 吴杰)一名油漆工跟着没有资质的包工头干活,没想到从楼梯上摔了下来,构成十级伤残。近日,油漆工将包工头、发包方一起告上了法院,要求各项赔偿共10万余元。据了解,该油漆工和包工头签了一份“生死状”,但律师表示,该“生死状”无效。

在会议现场,王老板妻子很少发言,公司临时负责人高某称,“只能付全款的30%,其余的用明年的工程款还钱。”几名队长脸上立即露出不满的表情,议论纷纷,“工人们就指望这点钱过年了,30%也太少了。”“给这么点钱,过了年工人肯定不肯来了,以后工作怎么做?”

高某希望各位队长能够多多包涵,而几名队长苦于无法向手下工人交代,会议陷入僵局。

快报讯(记者 吴杰)外来务工人员小张打来电话,称其与几个老乡是一家酒店的员工。每天,小张等人除了正常工作之外,还要接受单位的安排值夜班。但是,值一个夜班只有4块钱补助。小张认为太少了,酒店老板却说,值夜班就是睡觉,解决了小张的住宿问题不说,还另外补贴4块钱,多合算啊!小张问律师,值夜班是否是加班,有没有加班费?

如果与王老板私人发生债务关系,“这才可以要求他的妻女卖掉私人房产来还债。”

快报记者 常毅
见习记者 马晶晶

去年10月,王某工作期间不慎从没有安装护栏的楼梯上摔了下来,头部着地,顿时不省人事。被工友送到医院后,王某被诊断为重型闭合性颅脑损伤,颅骨骨折,伤势十分严重。经抢救,王某终于脱离了危险,但包工头李某认为是王某自己操作不慎导致受伤,不愿承担任何责任。

王某面临大笔治疗费用,只好委托律师,把李某以及发包方告上了法院,索赔医疗费、残疾补助金、精神损害抚慰金等共计10万余元。律师认为,包工头李某不具有相关资质,本来就是违法,而且私自与工人订立“生死状”也违法,王某可以通过诉讼得到赔偿。

值个夜班只有4块钱?

班时间可以在合同中约定折算,但最低不低于50%,如无合同约定,则睡班时间仍全部计算为工作时间。所以,小张的值班时间应算加班,小张能得到不低于工资50%的加班费。

[今日在线]

9:00~11:00 江苏当代国律律师事务所律师 鲁民
14:00~16:00 南京金协和律师事务所律师 张明文

有问题找律师
84783527

前列腺炎难治吗?

前列腺炎如果治疗方法得当,措施得力,这种病其实并不难治,临床实践证明,超导介入疗法治疗因支原体、衣原体等泌尿生殖感染引起的前列腺炎及滴虫性、霉菌性慢性前列腺炎,效果尤其突出。该疗法综合前列腺液细菌培养、药敏试验、B超导航等一系列先进技术,能将高效药物准确无误地介入腺体内,迅速发挥杀菌消炎及溶解小腺管堵塞的作用,经3~5次介入治疗,可达到腺管畅通,炎症消退的目的。

包皮包茎的危害

包皮、包茎藏污纳垢,极易滋生病菌引发泌尿系统疾病,严重威胁男性生殖健康,还可导致性伴侣阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂等各种妇科疾病,严重的直接影响性伴侣受孕甚至不能受孕;包皮、包茎可导致阴茎短小、龟头发育不良、勃起受限、性生活疼痛等,是阳痿、早泄、性功能障碍的直接诱因。**专家忠告:**成人和青少年有包茎、包皮过长者宜早手术,一次治疗,健康一生。包皮环切,技术成熟,专家操作,短时间内完成,无须住院。
南京京华医院 外科
(苏)医广【2007】第04-03-104号